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У контексті цифрової трансформації наукової та освітньої діяльності зростає 

потреба у швидкому, точному та стандартизованому оформленні бібліографічних 

посилань. Бібліографічне посилання є не лише елементом академічної етики, а й 

засобом забезпечення прозорості, достовірності та відтворюваності результатів 

дослідження. В умовах збільшення обсягів інформації та розмаїття стандартів ци-

тування автоматизація бібліографічного оформлення стає важливою умовою ефек-

тивної організації наукової праці [1]. Особливої актуальності ця тема набуває для 

майбутніх фахівців інформаційної, бібліотечної та архівної справи, які мають во-

лодіти інструментами автоматизованого опрацювання джерел. 

У сучасному науковому середовищі для створення, редагування та формату-

вання бібліографічних посилань розроблено значний арсенал спеціалізованих 

програмних рішень, які значно автоматизують та спрощують цей процес. Зокре-

ма, такі інструменти як Vak.in.ua та Grafiati, а також інші бібліографічні мене-

джери, дають змогу здійснювати автоматичне генерування посилань [2]. 

https://r2.donnu.edu.ua/items/41e25d47-68fb-4f9b-a7a5-19b3cf2754d7/full
https://www.facebook.com/backandalive/?locale=uk_UA
https://www.facebook.com/backandalive/?locale=uk_UA
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VAK.in.ua є спеціалізованою українською автоматизованою системою бібліо-

графічного оформлення, яка за період свого восьмирічного функціонування (ста-

ном на 2025 рік) забезпечила стандартизоване форматування понад 773 тисяч 

наукових джерел різних типів. Сервіс – інноваційний інструмент для академічної 

спільноти, що сприяє уніфікації бібліографічних описів згідно з чинними націо-

нальними та міжнародними стандартами. VAK.in.ua забезпечує підтримку сучас-

них стандартів бібліографічного оформлення, включаючи чинний український 

стандарт ДСТУ 8302:2015 [3]. 

Сучасний вебсервіс Grafiati – це автоматизована система формування бібліо-

графічних описів та компіляції списків використаних джерел згідно з актуальни-

ми нормативними вимогами. Платформа забезпечує генерацію посилань відпо-

відно до національних стандартів та провідних міжнародних стилів цитування, 

включаючи: APA (7-ме видання); MLA (8-ме видання); Chicago (17-те видання 

у двох варіантах: notes and bibliography та author-date); Harvard [4]. 

Особливістю сервісу є мультилінгвальний функціонал, що дозволяє адапту-

вати бібліографічні записи до мовних та національних особливостей різних ака-

демічних спільнот. Система підтримує автоматичне форматування для публікацій 

українською, англійською, французькою, італійською, іспанською та польською 

мовами [1]. Варто зауважити цей інструмент є дуже корисним для науковців, які 

публікуються у міжнародних наукометричних базах, оскільки забезпечує швидке 

та точне адаптування бібліографії до вимог конкретного наукового видання чи 

журналу [5]. 

Застосування сучасних бібліографічних менеджерів, зокрема VAK.in.ua та 

Grafiati, відкриває нові можливості для оптимізації науково-дослідного процесу. 

Використання цих інструментів значно спрощує процес створення та управління 

бібліографічними посиланнями, надаючи певні переваги, які відображені на ри-

сунку 1. 

 
Рисунок 1 – Переваги застосування бібліографічних менеджерів 

Висока точність і відповідність вимогам академічних стандартів;

Економія часу під час написанні курсових, дипломних та наукових праць;

Зменшення кількості технічних помилок і неточностей;

Полегшення співпраці у дослідницьких проєктах, особливо в умовах 
дистанційної роботи
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Отже, технології автоматизації бібліографічного оформлення стали важли-

вим інструментом сучасної наукової діяльності [6]. Варто констатувати, що су-

часні бібліографічні менеджери демонструють високу ефективність у забезпе-

ченні відповідності міжнародним і національним стандартам цитування, що 

вкрай актуально в умовах глобалізації наукового простору. 

Ці інструменти не лише спрощують індивідуальну роботу дослідників, але й 

сприяють зменшенню кількості технічних помилок, а також раціоналізують ча-

сові витрати. Особливе значення має їх здатність адаптуватися до різних станда-

ртів цитування та мовних особливостей, що робить їх незамінними для науковців, 

які працюють у міжнародному контексті. 
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